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П е р е д п л а т а
п  »РУ СЛАНА» виноекть: 

в Австриі:
■ж цїлжй рік , . 20 ко>
аж пів року . . 10 кор
■ж чверть року . . с кор
■в місяць . . 1-70 кор

За границею
П  ЦіІВИ рік . . 16 рублів 

або 36 франків 
в* вів року . . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке висло по 10 сот.

«Ьирвега ми очи і душу ми вирвеш: а ве возьмеш милостії . віри не возьмеш, 
•о руске ми серце і віра руска.< — З Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дна 
крім неділь і руских оьвпт 
•  о ‘І1 год. пополудни.

Редакция, адмінїстрация і 
експедипия »Руслана« під ч. 1. 
нл.Дом6ровского(Хорунщини).£ке- 
педицпя місцева в Аґенциї Со- 
коловского в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертав ся лише 
на попереднє застережене. — 
Реклямацнї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошеня зви
чайні приймають ся по цін» 
20 с. від стрічки, а в «Наді
сланім» 40 с. від стрічки. По
дяки і приватні донесена по 
ЗО с. від стрічки.

В єдности сила!
{З пагоди збірного архіерейского посланія руско- 

католицкого єпископату про виборчу реформу).

(4~) Бувають в історично-політичнім 
розвитку народу хвилі, в котрих він відчу
ває потребу зєдиненя своїх сил до спіль
ного діла, до спільного змаганя для ося
гненя важних народних придбань. Такою 
історичною хвилею були В Н О ІіІ ііШ ІЙ  добі 
нашого национально-нолїтичного і культур
ного житя девятьдесяті роки минулого сто- 
л.'тя, коли то рускі посли під проводом у- 
с.еі'О руского єпископату вивели руску справу 
на ясне станов ще і тим ириневолил . мі- 
родатні круги державні числити ся в по
требами і долатаними руского народу в на
шім краю.

Безпристрастна іетория оцінить колись 
незвичайну досяглісіь сеї історичної хвилі, 
а коли всі документи до того часу будуть 
оповіщені, оцінить також відповідно похиб
ки* в непослідовності! керманичів рускої 
політики, що дали змарнувати ся так гар
но розпочатому а відтак схибленому ділу.

Тепер наспіла знов преважна і труд
ні хвиля в політичнім розвитку руского 
народу в Австриі, викликана почином пра- 
вительства в справі виборчої реформи. Ся 
справа вимагає від рускої суспільности не
звичайної розваги і зрілості! політичної і 
зєдиненя всіх сил, котрі стоять на щиро- 
народних основах, вимагає того, іцори кер
маничі рускої політики ішли разом з кия 
зими' Рускої Церкви, а тоді певно можна 
буде сподїкати ся доброто вислїду.

Сего проводу руского єпископату по
треба рускому народові! в сій іменно хви
лі тим більше, позіяк в міродатних кру
гах державних маловажать собі значінє 
парламентарного руского заступництва, а до 
того противники успішного розвитку руско
го народу не вагають ся в своїх змаганях

хватати ся найпоганїйших способів, щоби 
в найвисших кругах представити весь ру- 
ский нарід яко противника суспільного ла
ду і порядку, яко впворотове живло, ко
трому не тілько не можна признати роз
ширених прав, але навпаки треба єго на
сильними способами згнобити.

Отже в сій многоважній а вельми 
трудній хвилі політичній можна вважати 
заранєм і запорукою красшої будучности 
сю обставину, що під проводом всіх кня
зів Рускої Церкви явили ся нарляментарні 
заступники рускі минувшого понеділка на 
послуханю у монарха, щоби на найвисшім 
місці предложити потреби і до.маганя ру
ского народу, пояснити єго становище і 
ноложенє сучасне.

Одначе, щоби заходи князів Рускої 
Церкви і руских парламентарних заступни
ків могли вінчати ся добрим успіхом, 
повинно бути також і відповідне иостуно- 
ванє усеї рускої суспільности, а передо
всім рускої осьвіченої верстви, котра бере 
і'оловну участь в політичнім житю. Ми вже 
нераз звертали бачність рускої суспільно
сти, вказували навіть на відзиви особливо 
всепольских дневників, як они іменно не 
п о р с б м р м ю г ь  в с п о с о б а х !  щ о б и  руску су
спільність випровадити з рівноваги, взивати 
її до протизаконних кроків, щоби потім пе
ред міродатними кругами держ еними ви
користати таку нерозвиту на шкоду руско 
і ’О народу.

Але побіч того не треба забувати, що 
й серед рускої сус іільн ІСПІ є одиниці по 
лїтики розпуки, котрі чи в своїй очайдуш- 
ностії: чи може навіть з заміром, захвалю
ють широким верствам народу нашого не
законні способи, зводять на манівці, які 
можуть нарід втрутити у проиасть. Тимто 
велика одвічальнісіь спочиває передовсім 
на духовних провідниках нашого народу, 
на патриотичнім рускім духовеньстві, ко
тре стільки причинило ся до национально-

полїтичного і просьвітного двигненя широ
ких верств народних і з ними безіюсеред- 
но стикає ся. Руске духовеньство повинно 
тепер зрозуміти велику вагу свого послан- 
ництва, трудну а важну задачу, щоби в єд
ності! і иід проводом своїх владик поучу- 
вати нарід, як кін має користувати ся горо- 
жаньскими правами, та щоби не дав лже
пророкам і лжеаностолам звести ся на ма
нівці. Збірне архієрейске посланіє руско- 
католицкого єпископату є не лише важним 
історичним памятн жом, але заразом тою 
праведною звіздою, котра єдино може пра
вим путем довести наш нарід до осягненя 
бажаної і на основі основних законів дер
жавних належної Русинам повної рівно- 
нравности. Нехай отже руске духоненьство 
зєдинить ся під окликом своїх владик до 
сіііль юї роботи орґанїзацийної і не допу
стить до того, щоби всякі темні сили і 
очайдушні політики розпуки кикористували 
сили руского народу для своїх самолюбних 
цілий і змагань. Отже до діла в імя 
Боже!

Голос з Холмщини.
Знамениту характеристику холмских 

відносин подає дописунатель »Гром. Д ум
ки». Важним для нас є вислов того знато- 
ка холмских відносин, що »унїн так амб, 
як в Галичині, була не на ополячене на
роду, але на зміцнене єго самобутності!». 
Те саме вже і признало нам навіть 5Г>ио 
роїакіе, тож хиба вже тепер навіть воро
гам унії вияснить ся єї значінє в істориї 
руско-україньского народа. А ось і сама 
донись:

Чи ти чув коли-небудь, читачу, про 
народ, котрого істоиичне житє складало ся 
лиш з безустанного гніту від чужинців, 
без найменшого иросьвітку, гніту о стільки

Лев Лопатиньский.

Драматургічні замітки.
»3 а б а т ь к а »  (Конець). Сему убогому 

як на пить дій змістовії додають інтересу 
відзиви про Хмельницкого та народну ру
хавку. Однак з сего руху лише чутки і по
голоски чути на сцені та тому вони не 
обхоплювали видцїв нагально, а навіть 
гарні вискази про народ, борбу, колю — 
минали без вражіня. Що більше, серед та
кої' невибагливої і неприродної акціїї ті па- 
триотичні пориви і завзиви являють ся 
немов не на місця, немов обчислені на де 
шевий театральний ефект. А театральне 
манїпульованє такими поважними річами 
викликує радше чувство сьвятотацтва, чим 
одушевленя. к

Крім виткненої засади сценічного під- 
слухуваня, разить також довжезне моно
льоґованє осіб, які в голосній бесіді з са
мим собою розповідають н їм про своє 
житє і і’Оре, про свої почуваня і заміри, 
вигляди і підозріпя. Говорять самі до себе

і хиба люди ненормальні, маняки, або в най- 
висшій степеня зденервованя. А коли вже 
уживає ся на сцені монольоґу, то є се 
проста конвенцно'нальність, щоби предста
вити хвилі духового настрою і у мойого 
нарруженя дїлаючої особ і. Монольоґованє 
заступає думанє і яко таке є оно оправда
не на сцені. Однак вже всяку ілюзию від 
берає ся нам, коли монольоґ хтось її і д- 
с л у х у є  і на него відповідає! 1 так пр. 
коли Максим, лягаючи спати, снує свої 
гадки і згадує Христю, чи она єго «лю
бить і памятає!» — підслухуюча під две
рима Христя вибігає нараз з відповідию: 
» І лЮбнгь і памятає!» Або коли Гонтарев- 
ский після довгого монольоґу тішить ся 
сам про себе, що єго >рід стане високо!«, 
вилазить зза корча Максим і питає ся на
ївно: »хто стане високо пане господарю?» 
А на се єще наївнїйше питає ся Гонта- 
ревский : »Ти чув, що я тут говорив? — 
Максим: »Ні, не чув, а. тілько чув, що 
хтось стане високо». Таких немудрих роз
мов є більше в сій драмі, які иродовжаю 
чи штуку, тілько нудять, а не посувають 
акциї наперед, ані не придають дїлаючим 

і особам нічого характеристичного.

Неконсеквенция в змальованю пооди
ноких характерів є також надто разяча. 
Передовсім подвійний душегуб Гоніар в- 
ский має в собі за мало демонічного еле
менту (абстрагуючи від особи дотичного 
аматора). Виравдї жінка плаче і нарікає на 
него на самотині і перед донькою, що він 
їх побиває і ограблює, однак ніхто того 
не бачить на сцені, а противно він сидить 
зовсім прилично при столі та єще і під
дав ся резонам жінки, коли розходило ся 
о нічліг нриїзшому козакови. Одна анан- 
тура з жінкою була би красшою характе
ристикою єго особи, чим десять єї моно- 
льоґів та оповідань.

Неясним остане також, чому Гонта- 
ревский, бажаючи піднести свій шлнхоц- 
кий рід до значіня Вишневецких і Сан- 
ґушків, не шукає там пари свому синови, 
а хоче оженити єго з приймачкою, не- 
шляхцянкою. Ся йхе ідеє не опускає єго 
навіть тоді, коли він довідав сн, що Ма
ксим жиє, отже до маєтку по матерії Хри
стя вже ніякого права не може мати. Так 
само не дасть ся витолкувати і жениханє 
зарозумілого на своє шляхоцгво молодого 
Гонтаревского, якого характер впрочім

»

І



міцного, що врешті навіть не тільки роди
чі сего народу перестали признавати єго, 
але й сам він забув, хто він і що він. Ти 
скажеш, що се неможливе. А вжеж такий 
народ є справді. Се частина великого у- 
країньского народу, що заселяє Холмщину 
і Підляшщя. Сотні літ сей народ душила 
стара шляхотска Польща, силкуючи ся 
цілком єго винищити: вона відняла єго 
віру, віддала єго у неволю польским па
нам, заборонила єму вчити ся на рідній 
мові, обернула у Поляки, навіть єго духо- 
веньство і хотіла приневолити єго самого 
думати, що єго мова — мова хлопска, не 
варта жадної уваги; що тая мова може 
істнувати лише доти, поки люди ще недо- 
сталь осьвічені для того, щоби розмовляти 
паньскою польскою мовою. Так було за 
славетні часи Річи Посполитої, також зо- 
ставало ся і в протязі 70 літ великоруско- 
го володарства. Росийскому урядовії бай
дуже було, які там є нациї, він байдуже 
дозволив на Віденьскім конґресї прилучити 
Холмщину до Царства ГІольского, залишив 
там польскі школи, польску адмінїстрацию 
Але народ цупко тримав ся за своє: унія 
так само, як в Галичині, була не на опо
лячене народу, але на зміцнене єго само- 
бутносги; наро_д не хотів иншої служби 
церковної, як тільки славяньскої, не бала
кав иншою мовою, опріч рідної українь- 
скої, вважав себе не за Поляків, але за 
Русинів.

На лихо у другій половині XIX віку 
росийский уряд згадав про Холмску Русь, 
злякав ся, якби її цілком не ополячили і 
почав боротись з ополяченєм. Для сего 
вживали ся найсуворійші заходи, до яких 
взагалі була завжди вельми здатна росий- 
ска бюрократия: польска мова в діловод
стві і школах була замінена на великору- 
ску, унія замінена на православє, чи як 
в старовину казали — »благочестіє«. Ніхто 
не питав ся про те, чого хоче сам народ: 
чи варто вважати на такі бридні, коли на 
думку бюрократи! сі заходи ведуть до спа- 
сення народа. Народ є дурний, єго треба 
навчати. А хто не хоче слухатись навчите- 
лї'в, на того суд короткий А що то за суд 
— усяке знає. Для свобідного і побіденно- 
го походу росийскої культури той »корот
кий* суд найкращий. І опинив ся бідний 
нарід межи двох гнітів: з одного боку єго 
давить польске паньство, з другого хвись
кає росийска бюрократия; мова єго по 
давньому вважаєть ся за хлопску, тільки 
давнїйше плювали єму в лице з одного 
боку, а тепер почали плювати з двох.

Нарід забив ся, затріпав ся, як птах 
в клітці: свого єму нічого не було зали
шено, доводило ся вибирати щонебудь чу 
же. І народ розділив ся: більша частина 
приняла те, що давала бюрократия, приня- 
ла через те, що надто вже терпіла від 
Польщі; меншаж частина, не бачучи від 
бюрократи! нічого, опріч нагайки, зачаро
вана блиском польскої культури, пішла на 
бік до Польщі.

виходить зовсім пасивно і блідо. Не до
стає також певної характеристики для ма- 
тери, тому мимо своїх монольоґових запе
внень пімсти, она являвсь з польскими во
яками задля арештована Максима як 
сіеиз ех шасЬіпа. З побічних осіб брак ха
рактеристики для повірника Кирила, а за 
те добре випала для двох крепяків Овсїя 
та Манойла, як неґативних, низьких і по
нижених типів. Найкрасше схарактеризо
вана молода пара: сьмілива та вірна Хрн- 
стя і хитрий та веселий, а при тім хоро 
брий та ідейний Максим. Они і становлять 
ціну сій драмі, яка при нашій убогости 
під зглядом драматичної літератури та при 
енерґічнім позерку режісерского олівця (н- 
ким вже і послужила ся цензура чимало) 
могла би становити несогірший набуток 
нашого театрального репертуару.

Холмщина і тепер майже уся говорить 
україньскою мовою; але людий, котріб 
признавали себе за Вкраїнцїв, сливе не 
знайдеть ся: одні Росияни, другі — Поля
ки. »Росияни« держать православну віру, 
навчають ся читати і говорити по велико- 
руски, але розмовляють по великорускому 
лише з чиновниками. »Поляки< прилучили 
ся до католицтва, не посилають дїтий до 
русских шкіл, упоминають ся про установу 
шкіл польских, але розмовляють по поль- 
скому тільки з ксьондзами, панами • і під
панками. Ворожнеча між »Росиянами« і 
»Поляками* страшенна; найчуднїще те, що 
часто-густо в одній семї один брат вважає 
себе за »РосиЯнина*, другий за »Поляка«, 
і де можна, один одному шкодить. Ся дур
на боротьба є наруч ворогам, що хочуть 
знищити бездольний народ. Але один во
рог — бюрократия — нині є знесилений, 
навпаки другий — польска буржуазия — 
що дня зміцняєть ся. Боротись з нею не
ма кому: помосковлена інтелїґенция, не 
маючи віри до своєї бюрокрагиї, обстає за 
нею; бо у неї осьвіта і капітал. Українь- 
скої інтелїґенциї в Холмщинї нема: сьвя- 
щеники, чиновники, учителі — здебільшого
— »обрусителї«. Народ, де можна, сам се
бе обстоює, але він темний; єго осьвіче- 
ність — осьвіченість папуги, що вміє го
ворити тільки чужі слова, але не розуміє 
їх значіня. Народ не розуміє того, що він
— народ україньский. Він потрібув допо
моги.

Тепер, коли Україна просинаєть ся 
від довгочаснього сну, Українці повинні 
згадати про те, що є цілий край, українь
ский мовою, але відріжнений від них істо- 
риєю. Поляки вимагають автономії Польщі 
в межах 1815. року, тобто в межах, які 
обіймають собою і Холмщину. Нехай да
дуть Польщі автономію, але Польщі в тих 
межах, де живе польский народ. Холмщи- 
наж мусить бути частиною України. Нехай 
уся Україна одноголосно вимагає її нрилу- 
ченя. Се вимагане повинно бути часлом 
кожного Українця в літературі, в держав
ній думі, по всіх геть усюдах, де можна 
чи так чи інак вимагати поширеня прав 
україньского народу.

Холмский Українець.

Русини в справі виборчої 
реформи.

Після рускої авдиєнциї у цісаря в 
справі виборчої реформи конферувала то- 
гож самого дня руска депутация в тій са
мій справі з президентом міністрів ґр. Ґав- 
чом і міністром справ внутрішних Біляндт- 
Райтом а в склад єї входили: всі три гіє- 
рархи церковні, пос. Романчук яко голо
ва руского парламентарного клюбу, посол 
др. Король яко голова клюбу соймового, 
др. Кость Левицкий яко голова «Народно
го Комітету», др. Евген Левицкий редактор 
«Діла», два професори університету др. 
Днїстряньский і др. Колесса та др. Федак, 
яко директор «Дністра». Оба міністри зло
жили заяву в тім самім змислї, що і цісар, 
а мінїстер Біляндт-Райт зазначив з гори, 
що посередність виборів є рішучо виклю
чена.

Правительство при виготовленю пред- 
ложеня буде заховувати ся справедливо і 
обєктивно.

Про побут намісника ґр. ГІотоцкого 
в Бібрцї подають деякі подробиці, з яких 
виходить, що намісник пересьвідчив ся на 
місци, що жалі руского наееленя на комі
сари Ґродзіцкого є вповні оправдані, що 
заборони віча не мали достаточних основ 
в істнуючих законах, ані в пануючих об
ставинах, що ті обставили не грозять нія
кою небезпечностию та що супокій в пові
ті є і на дальше запевнееий. Тому вислу
хавши депутації! під проводом пос. Брай- 
тера, а зложеної з госп. Юськевича, При

била і Моха, намісник заявив, що можна 
збирати ся на віча і радити про виборчу 
реформу, яка мусить прийти, а коли пе.ма 
відповідоого льокалю, то радше уряджува
ти віча під голим небом. І справді того 
самого єще дня відбуло ся віче під голим 
небом, на яких було тисячі народа.

Мимо деяких трудностий, котрі єще 
завсїгди староство ставить вічевому рухови, 
він в Бобреччинї відбуває ся спокійно і 
поважно, а заразом сьвідомо та енерґічно. 
Дня 20. с. м. відбуло ся в Г о р о д и с л о -  
вич а х, бобрецкого пов., заходами місцевих 
селян д о в ір о  ч ні зб о р и , нозаяк засту
пник старости и. Ґродзіцкий, держачись 
звичайної своєї методи, заборонив віче, зі 
згляду на можливе нарушенє публичного 
спокою. — Тому ледви частина імпоную
чої маси місцевого і дооколичного народа 
помістилась в чотирох обширнїйших ха
тах, в яких реферували справу виборчої 
реформи п. др. Ом. Левицкий, и. Михайло 
Зацерковний, н. Іван Яремко і о. Й. За- 
церковний з Водник. В дискусиї брав жи
ву участь п. Прибила з Романова і богато 
инших. Ухвалено вислати до Цісаря, бар. 
Ґавча і до редакцій АгЬеіїег /еіїип§ (?) 
телєґраму з жаданєм, щоб правительство 
внесло до парламенту плян виборчої ре
форми, не кривдячий руский народ, а е- 
вентуально — єслиб парламент не узнав 
справедливих домагань Русинв, — щоб 
оно октроювало се рівне право виборче. 
По вічу устроєно величавий похід по селі 
при звуці народних гимнів. Не від річи 
буде згадати, що в виду заборони віча, 
яка наспіла в послїдній хвили, відніс ся 
місцевий комітет телеграфічно до бар. Ґав
ча і небавом, хоч вправді вже по довіро- 
чних зборах, п р и й ш л о  т е л е г р а ф і 
чно п оз вол е н є в ід  б ар . Ґ а в ч а  на 
в ід б у т е  в іч а . Хоч запізно, а все таки 
моральна иобіда по стороні мужиків! •

Другого дня т. є 21. с. м. відбулись 
в Гри н о в і, бобрецкого повіта. виключно 
заходом місцевих селян дові р о ч н і зб о 
ри; на віче не дозволило ц. к. староство, 
як звичайно з причини безконтрольного 

■§. 6! Про виборчу реформу викладали в двох 
І більших хатах пп. Іван Цаняк і Мих. За
церковний.

В дискусиях живий уділ брали о. 
иредсїдатель Зацерковний з Водник, п. 
Гринько Данилик з Звенигорода, п. Данило 
Шарабура з Гринова і Василь Похмурский 
з Водник. Велике вражінє на зібраних 
в одній з хат викликала 18 літна дівчина 
Мария Шарабура з Гринова своєю декля- 
мациєю, якої зміст дуже влучно подходив 
під сю пору, — та своєю промовою, виго
лошеною з повним зрозумінє.м сеї нреваж- 
ної хвилі Порішено вислати телєґрами до 
цісаря, бар. І авча і до ред. АгЬеііег-/еі- 
їип§ (?!) з домаганєм рівного, нефальшо- 
ваного права виборчого та іщдїлу Галичи
ни на часть руску з намісником-Русином 
на чолі, і на польску. Крім сего ухвалено 
много инших дотичних резолюцію. Епі- 
льоґ зборів становив небувалий ще ніколи 
в Грипові величавий похід по селі, а у- 
країньскі гимни греміли навіть на устах 
тих, що були їх завзятими ворогами !

В сей корисний спосіб, завдяки інтер- 
венциї самого намісника, полагоджено спра
ву виконувана запорученого основними зако
нами права зборів в бобрецкім повіті. Як собі 
пригадаємо систематичні алярими ЗІо\у-а рої- 
ак-ого довели були до зденерюваня та
мошнє староство, викликали якісь обавн пе
ред неістнуючими бунтами і заговорами, 
наслали жандармів на спокійних, льояльних 
людий, які легальними способами хотять 
добивати ся належного їм права при ви
борчій реформі. Тимчасом деінде, на жаль, 
тровленє вшехпольских інтриґантів довело 
навіть до пролину неповинної крови! В Тар- 
навици лісній коло Надвірної, війско баґне- 
тами покололо 6 поважних і спокійних се
лян, а між ними навіть і війта. Вже те са
ме, що зранено «урядову особу» і одного 
з иайповажнїйших господарів в селі, яким
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є звичайно війт, вказує, що сповнено тут 
ярку похибку, якої не жалувати бути може 
хиба підла віпехпольска злоба. Нещастє скла
ло ся в сей спосіб, що коли замість зака
заного віча устроено собі довірочні збори 
в стодолі, жандарми увійшли до середини, 
щоби сконтроліоватн. чи всі мають запро- 
иіеня, а коли найшли кількох, які припад
ково найшли ся без запрошено, розвязали 
збори. Се виглядає вже на короткозорість, 
щоби задля таких дрібниць дратувати на
родні маси.

На всіх алярмах з Надвірної не було і 
слова правди, а мимо сего надвірняньске 
староство, спонукане злочинними вістками 
йїом’-а роїзк-ого спровадило війско до На
двірної! Сею редакииєю повинна рішучо 
занити ся прокуратория за ширене виду
мок, непокоячих суспільність і нарушуючих 
супокійний лад.

Н о в п н к п.
— Календар. В ч е т в е р :  руско-кат.: Татіяни, 

Евпракса; римо-кат.: Навер. Павла. — В п я п і  и- 
цю: руско-кат.: Єрмила, Стратов.; римо-кат.: ІІо- 
лїкарпа єн.

— З Р . Тов-а педаґоґічного. На бажане, внска- 
зане торік ва загальних зборах, а опісля на з'ї
зді делегатів усіх філій, щоби сегорічний загаль
ний збір відбув ся в якім з міст нровінциональ- 
них, скликує отсим Головний Виділ Руокого То
вариства педагогічного у Львові сьогорічні з а- 
г а л ь н і з б о р и  д о  Т е р н о п о л я  на день 
1. лютого 1906. о год. 11. рано в салі «Міщань- 
ского Брацтва» з отсим порядком дневним: 1) 
відкрите зборів головою Товариства. 2) Іменова
не почетиих членів. 3) Звіт секретаря. 4) Зніт 
касовий і видавництв Товариства. 5) Звіт комі
сиї контрольної. 6) Вибір голови і Виділу. 7) Ви
бір комісиї контрольної. 8) Зміна статута. 9) Вне
сена і заинтаня членів. — Головний Виділ звер 
тае ся до всіх філій, особливо тернопільскої і 
сусїдних. як також до усіх своїх членів з прось
бою, щоби ЗБОЛИЛИ як найчислрннїише прибути 
на ті збори Товариства, бо тим дадуть доказ, що 
займають ся одним з нанважнїйших наших То 
вариств. Численна участь членів в тих зборах е 
тим більше пожадана, що на порядку дневнім 
е зміна статуту, якої потребу узнав і Виділ го
ловний і зїзд делегатів усіх філій, зміна, яка 
має на меті розширити дотеперішну діяльність 
нашого Товариства і приєднати ему як найбіль 
ше членів з усіх кругів вашої суспільносте. — 
Перед загальними зборами відбуде ся заупокійна 
служба Вожа за померших членів Товариства в 
середній церкві о год. 9. рано. За Виділ Руского 
Товариства педагогічного: І. Чапельский голова. 
Др. В. Левицкий секретар.

— Народні віча в справі виборчої реформи 
відбудуть ся: дня 26. с. м. в Яшвци (пов. Доли
на) о 1. год.; дня 28. с. м. в Мостах великих о 
3. год.; дня 1. лютого в Самборі (в дложене з 
25 с м.); у Винниках к >ло Львова (в сали на 
так званім „Новім сьвітї) в понеділок дня 29. 
січня 1906. Початок о год. 11. перед полуднем. 
Перед тим буде о год. 9. богослуженє в місцевій 
церкві.

— ІІкгаіпізсКе Випсізсіїаи Від иос. В. Яворско- 
го одержуємо отеє письмо з прошенем его ого 
лос-іти: В часі кількох осіатних тижнів зродила 
ся серед нашого загалу поголоска, немов то 
„ВиїЬепізсЬе Кеуие“ мало з кінцем 1905 року за
кінчити своє ествоваве. Ся вістка передерла ся 
також до нашої преси. В однім з остатних чи
сел «Руслана» читаємо замітку, що „посол Ва
силь Яворский думає звинути видаване „НиіЬе- 
пізсйе Веуие", а то так з огляду па смерть ре
дактора Романа Сембратовнча, як передовсім на 
байдужність нашої суспільності!, що не піддер
жує як слід нашого органу для заграниці1*. Ся 
замітка оперта, на хибних інформациях. Моє о- 
собнете переконане, що україньский, інформа- 
цийний орґан на нїмецкій мові для нашої наци- 
ональної справи дуже важний, а дальше згляд 
на голоси наших передплатників в Австриї, і що 
більше, на бажане наших закордонних братів, не 
нозволяють й думати про упадок нашої часо
писи.

Причини, задля яких ми постановили видава

ти і надалі нїмецку часописе, дуже важні і числен
ні. В першій мірі, се непевність ситуациї в Росиї, 
де раз у раз грозить реакция, яка мусїла би бу
ти неиремінно виведена перед суд Европи; даль
ше се обставина, що навіть після заведеня ков- 
ституциї в Росиї, тамошним Українцям прийдете 
ся щойно тоді вести боротьбу на всі боки. Доси 
вся боротьба Українців зводила ся до одного у- 
казу з р. 1876, тепер же із диференциєю полі
тичного житя в Росиї, ся боротьба стане більше 
скомплїкопана. Не потреба додавати, що велику 
ролю грає туть згляд на аветрийску часте Укра
їни, що саме зриває ся до боротьби за своє пра
во проти шляхотского безправства. Заслуга пок. 
Сембратовнча, що вмів осьвітлити темну безго- 
дню росийского варварства і іплихотско-поль- 
ского єзуітизма — неоцїнена. Та якаб велика і 
не була ся заслуга, ю  се річ певна, що матерн
яя на сім полі невичерпаний. Се було би зреш
тою понад сили одного чоловіка. Діло пок. Сем- 
братовича мусить бути ведене далі'. Та протест 

і проти гнобителів, се не одинока і не головна на
ша мета. Головна наша ціль — зробити наш ор
ґан зеркалом поступу у україньского народа на 
всіх полях национального і культурного житя. 
Ідучи в головних начерках за традицпєю доте- 
перішної „ВиїЬепізсЬе Кеуие", зважили ся ми на 
одну реформу. Ми постановили змінити назву 
«ВиїЬепізсЬе Кеуие» на «ІІкгаіпізсЬе КипбзеЬаи». 
Терен під сю реформу приготовила «ВиїЬепізсЬе 
Веуие» вводячи постененно і консеквентно тер
мін „икгаіпізсЬ“, а назву „гиіЬепізсЬ“ уживаючи 
лише на означене австрийскої .части україньско
го народа. Переводячи сю переміну вжите, вво
ляємо также бажаню росийских Українц в. Дру
га реформа, що єї ми ввели, се заміна двотиж 
невника на місячник, при значнім збільшеню об- 
єму часописи. До того спонукує нас згляд на 
технічну і адмінїстрацийну сторону видавництва. 
«ЕІкгаіпізеЬе ИипсІчеЬаи» буде обіймати 40 сторін 
8“ і коштувати ме на рік для Австро-Угорщини 
6 К, для Росиї 3 рублі, для Німеччини 6 мар< к, 
для Америки ГбОдолярів. «Іікіаіііізі Ье ВипсІзсЬаи» 
будемо висилати всім дотеперішним передпла
тникам „КиїЬепіз Ье Кетие“, а гроші, які впли
нули доси на рік 1906, вчислимо на рахунок но- 
в її часопи -и. Перше число за січень 1906 поя- 
влть ся в першій половині' лютого, а то з огля
ду на те, що на днях виявить ся що йно < ста
тне число „ВиїЬепізсЬе Кєуц. Редакцию „ІЗкга- 
ішзсЬе КипбзсЬаи" обіймає д Володимир Куш Гір 
що майже від початку заснована „ВиїЬепізсЬе 
Кеуие" був єї співробітником, а в остатних мі
сяцях за час недуги пок. Сембратовнча фактич
ним редактором сеї часописи. Адресу Редакци1 
подамо опісля, поки що просимо посилати пи
сі.ма призначені для ред ікциї на а їре-у адміні
страції „ІІкгаіпізсЬе ВипбчсЬаи", яка містить ся 
в давнім льокали аімінїсграциї „ВпіЬепізеЬе Г<е- 
тие" (УУіеп VIII \Уіс-епЬиг££аззе 10). Вк нци звер
таємо ся до шан. учених, письменників і публі
цистів з уклінною просьбою запомагати нас ста
тями змісту політичного, социяльн ІГО і історич
ного, далі статями, що понин іі характеризувати 
наш поступ на поли народної иросьвіти, науки, 
штуки, літератури, шкільництва і економічного 
розвитку. Статі можуть бути писані по українь- 
скн. Прихильників нашої часописи просимо при
єднувати нам передплатників. — Новий Санч 
дня 22. січня 1966. — Посол Василь Яворский.

— В Тернополя відбуде ся в четвер дня І. н. 
ст. лютого 1906 заходом кружка жіночого філії 
Руск. Тов. иедаґ в сали „Міщаньского Брацтва" 
аматорске представлене, на котрім відограє ся: 
«Хто виграв?» комедпя в 1 дії з нї.мецкого і 
«Дівич вечір» образ ж сценічний І . Запольскої. 
Музика війскова. Ціни місць: І-р. крісло 2 К. 
ІІ-р. 1 К 40 с, III р. 1 К, вступ на салю 60 с, 
Галєрия 40 с. Початок о год. 8. вечер. Білети 
можна набути в «Нар. Торговли».

— В „Клюбі Русинок" у Львові буде завтра 
25. с. м. мати відчит п. Н. Кобриньска. Початок 
о 6. год. Вступ лише для членів.

— Тов-а .Родина" в Коломиї устроює дня 1. 
лютого в салі „Народного Дому" вечерницї з 
танцями. З огляду на те, що виділ тов »Роди- 
на« рішив ся не давати зі звісних причин жа
дних балів, проте устроює ся лиш вечерницї 
і просить ся Високоповажані Пані, щоби зболи
ли явитись в строях як найзвичайнїйших а від
повідну суму призначити на патриотичні цїли.

Стрій д ія панів візитовий. Вступ від особи 2 
К. Початок точно о год. 8 вечером. — Ко
мітет.

— Поляки за виборчою реформою. В Новім Т<щ 
зі відбуло ся в неділю віче виборців і ухвалило 
резо.іюцию за загальним, безпосередним, рівним 
і тайним правом голоеованя.

— Сплетнї „Ґалїчанїна" Перед кількома днями, 
як ми се зазначили, доніс «Ґа.іїчанїн» в дописи 
з Відня, немов то між україньским товариством 
«Січ» і москвофільскою «Буковиною» прийшло 
до якоїсь консолїдациї. Супроти сего виділ „Січи" 
заявляв: Неправдою є, що тов. «Січ» у Відни 
входило в які зносини в цїли консолїдациї з 
«Буковиною» а про переговори і наради з «Бу
ковиною» тов. «Січ» не тілько нічого не знає, 
але і бесіди про се нема. — За виділ: Іван Ма 
кар голова. В  Калиновий секретар.

— Іменоване. Мінїстер иросьвіти іменував окр. 
шк. інспектора Емилияна Пелікана в Бялій, ди
ректором учительекої семінари! в Корисні.

— Вінчане п-ни Любки доньки о. Альойзого і 
Ольги з Майковских Олесницких, з в. Мелетиєм 
Вирчаком, укінченим бого -ловом, відбуде ся дня 
5. лютого с. р. в варохіяльній церкві в Торг< ви
ди пільній о 6. год. вечером. (ГІочта в місци, 
зел сі’, в Забологові)

— Кр дїж динаміту. З Перемишля доносять: 
Онодї привіз тягаровий поїзд для війскових ці
лий потрібний динаміт, замовлений в Бізенав. 
Коли поїзд прийшов до Перемишля, замічено, 
що при ваґонї була нарушена пльомба, а двері 
отверті. По дальшім розсліді пересьвідчепо ся, 
що не стає одної ні втор «кільової пачки динаміту, 
котра була уміщена в більшій коробці. Зарядже
но сейчас гляданя.

Ге е гра ми
з дня 24 січня 1906.

Скалат. Народні віча в П і д в о д о  
ч и с к а х (24. с. м.) і в Т о в с т і м (25. 
с. м.) староство заборонило.

Відень. Засїданє нїмецкої чвірнї скли
кано на завтра Сим разом пос. Дщшатта 
обіцяв прийти на засї іанє. В пятницю ма 
до би понвїїти ся іменоване нових міністрів: 
Дерпіатти і Пацака.

Відень. К ісЬзгаІз Согг. доносить, що 
всі три ґруни палати вельмож ухвалили, 
що не потреба реформи палати вельмож, 
а іменно в т м напрямі, аби по переведенні 
виборчої реформи до палати послів запев
нити заступництво в палаті' вельмож тим 
кругам, котрі не будуть мати своїх пред 
ставителїв в палаті послів.

ЬтЄ|ІШ ! до ім я о іш м -ш ітга о го  і куль- 
турвого жита Русинів.

З непечатаних поезий П. Кулїша.*)

Т Р І Б Р А Т И .
Трі братії трбма шляхами

Орду воювйли, „
Від У рала аж до Одри 

Займища займали.

Воювавши, знемоглй ся,
Лягли спочивати

Та на нове воювання 
Сили набірати.

Йзнялй ся братні душі 
На нббо летіти —

Роспитатися у Ббга,
Нк на світі жиги.

Ж ивіть вкупі, не сварітесь,
Не бажайте панства, —

Не злякаєтесь до віку 
Хйжого поганства.

*) Подаємо тут неиечатаний ще твір П. 
Кулїша, задержуючи его иравопись, підписаний 
псевдонімом Д а н и л о  К о в а л ь  Гіервопись 
находить ся в руко іисній збірці архіву п. Ол. 
Барвіньского. — Ред. Русл.
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Хто ж захоче панувати,
Братню кров цідити,

Осорбмлю его иам'ьять 
На ширбкім світі.

Бб^еця в силу загребущий,
Засіяє пйаіно,

II від моря та до моря 
Сягне царство грішне.

II потерплю день єдиний —
Сбтень кілько років,

Чи ледачий не послуха 
Голосу пророків,

И спевню іх віще слово,
Вдарю з нбба громом,

II вбачатимуть нарбди 
Суд над Вавилбном.

И сміятимуцця мудрі 
Во віки и віки,

Споминаючи, як знйкнув 
Той колбе великий.

Дам я меншому над старшим 
Братом перевагу —

На досацу харцизяф,
На людську зневагу.

й  вложу ему у груди 
Люте братнє сбрце:

Нехай іп.є кров братню чбрну,
Пйвши — не наїгьецця.

/
Він завйдував лихбму,

Пт>яв ся его слідом,
Заідйвся за титули,

За слова з сусідом.*)

То нехай же відяасбцця 
Людоідським М'ЬЯСОМ,

II роскйне своє царство 
Аж по за Кавказом.

И нехай усім нарбдам 
Стане страшно злйжи,

II зачйнить він півсвіту 
Двбрі до науки.

На ссм{’ явліЬ я другий
Суд мій серед світу:

Підійму на его сйлу,
Крбв'ью не облйту.

Підійму на его слбво 
Чйсте, без ос^ди, —

И не матиме оружжя 
БорОНЙТИСЬ ЛЙІТИЙ.

II страшній егб домівці,
За егб плечй.ма,

Син цурати мецця батька,
Рідна мати — сйна.

II ростймо що що-день Божий 
Сила моіх правих,

Христийнство — між поганців,
Правда — між лукавих.

И без крбві, без заліза,
Без темниць и ката,

Слобонйцця середульший 
Від мбншого брата.

Слобонйцця словом правди,
Вблею науки,

II розвяжуцця на віки 
Невільницькі руки.

И нарбдам буде лйба 
Чиста его слава,

Що без крбві й людоідства,
Серед них иостйла.

II оддам ііму у руки 
Двох братів ледачих,

Нехай іх життя благого,
Рбзуму іх навчить.

Данило Коваль.

♦) Відома истбрикові дбвга буча Москви 
з Ляхами за царськб та королівське титулуван 
нє та за де які слова в грймотах.

С о їо з з е и т
в п а с а ж и Г е р м а н і в

в 1 д
при ул. Соняшній у Львові.
15. д о  1. л ю т о г о  1 9 0  6.

Нова сеазаціїина
програма.

Щоденно о 8. год. вечер представлене. В 
неділі і сьвята 2 представлена о 4. год. помол, 
і о 8. год вечером, Що пятницї НідйТ.іїе іред- 
ставленє. Білети вчасн'ійше можна набути в 
конторі Пльона пци ул. Кароля Людвика ч. 9 
З купленим білетом на фотелі, льожі . І-ряди 
крісла можна їхати даром на представлене ом
нібусами Кольосею, які ждуть коло. Віденьскої 
Наварні.

ІЄІ

Контора виміни

Иутки 
і паперцї

ІГ

ц к упр. гал акц.

Банку
Гіпотечного

2 купує і продає

всякі

папери цінні

і МОНЕТИ
по н а й д е ш е в ш і м  кур
сі деннім не мислячи ніякої 

провізні.

Що року горять хлопскі мілїони неасекуровані!

„Д Н ІС  ТЕ Р”
Товариство взаїмних обезпечень у Львові 
рацийне обезпечає будинки, движимости. 
виплачує „Дністер" зараз відшкодована;

(Ринок*10) одиноке руске Товяриство асеку- 
збіже і пашу на сдучай пожежи. По пожарі
оцінку шкід переводить разом з місцевими 

членами; через 12 ліг виплатив „ Д н іс т е р "  відшкодована в сумі 5 мїлїонів, 340 тисяч 
корон.

ФОНДИ „ДН СТРА“ виносять (з кінцем р. 1904) суму 1,183,874 кор. і уміщені суть 
в цінних паперах.

В „ДНІСТРІ" єсть обезпечених більше як 300 000 будинків. На покрите хат чере
пом дістають члени „Дністра" позичку в Товаристві кредитовім „Дністер".

ПОЛІСИ „ДНІСТРА" приймають ся при всіляких позичках в Байку краєвім, касах 
ощадности і касах сиротиньских.

ЧИСТИМ з и с к  по скінченім році звертає ся членам; в літах 1901— 1904 звернув 
„ Д н іс т е р "  ч л е н а м  284.857 кор.; (за літа 1900 до 1902 но8°/в, за 1903 р. 5°/„ премії)

АҐЕНЦИІ „ДНІСТРА" находяться у всіх містах і більших селах і т р е б а  п о д а в а т и  
о б е з п е ч е н є  ч е р е з  а г е н т а ;  г о с п о д а р і ,  п и с ь м е н н і  повинні старати ся 
о а ґ е н ц и ї  „Дністра" в таких сторонах, де инші аґентп „ Д н іс т р а "  не роблять. 
Аґенти „Дністра" заробили вже п р о в і з н і  662 807 корон.

НА ЖИТЄ обезпечайче ся т і л ь к о  через „Дністер" в Товаристві Крак.; свою про 
візию від сих обезпечень дає „ Д н іс т е р "  н а  р у с к і  д о б р о д і й н і  ц їл и .

>»хюо<

о

н
їоо.03но

„Дністер" припоручили Преосьв. Епископскі Ординаряти

— Опустили печатню Нові Проповіди Празнич- 
НІ д-ра І. Бартоиіевікого, по ціні 2 К 50 с. Так 
ті Проповіди як і давнішні сего автора: Пропо
віди Недільні (4 К), Проповіди Похоронні (4 К), 
Проповіди Майсні, з котрих часть о Состраданію 
Пр Богородиці надає ся до Проиовідий Страст- 
них (З К), Проповіди Страстні (1 К 40), — мо
жна набути в книгарнях ім. Шевченка (Львів 
ул. Театральна ч. 1) і в Ставронигійекій (Львів, 
ул. Руска ч. 3.). У автора (Льв в ул. Домса 5 
можна всі ті книжки набути під догідними у 
слівями.

З Н А М Е Н И Т О  МІД Ш Е Ш І І Й

курацийний по 6 К, „раритас" медоборів по 6 К 
60 сот. за 5 клґр. франко. Мід в плястрах 1 клґ. 
2 К. Від руского замовленя даю 20 сот. на бу
дову театру.

Кореневим, емер, учитель, Іванчани
177(1-?) почта в місци.

можна набувати в „Со- 
кільскім Базарі" у Львові 
і у всіх торговлях вкраю.

Стация почтова 
телєґр. і зелїзн. 

БпіетІІіетепаи

Л 'б гр, Річний оборот 
поверхповерх 

3.000 ваґонів.

Унтертеменауска Фабрика 
виробів з глини

ІВАНА князя ЛІХТЕНШТАЙНА
в ІІпІегіЬетепаи Ьеі ЬитІепЬигд', поручає: 

гарні плини кафлеві всякого рода і вптривалости на 
хідники, двірцї, стайнї, подв)ря і т. п „ дальше плити 
мозаїкові в тисячах десенїв від и шпростїйшого до най- 
богатшого виконана (річ 'а продукцня 15 мїлїонів 
плит) для ц е р к о в , ш к іл ,  ф а б р и к  і т. д . подвійяо 
поливані наміині рури, помини, ремізові рури, поливані це
гли (сухопрасовані 8 яайвисшою витревалостню для 
пальових будівель, мокро прасовані для будови кана
лів), плити до викладаня стін і Фасад, блискучі плити, да
хівки всякого рода, натуральної краски і поливані у 

всіх барвах, рури до дренованя, кафлї до печий. 
Ілюстровані цінники даром і  оплатно.

Число робітників 700.

ЕМX
со
’хЛ
Чи✓
Ео

Видав і відповідав за редакцию: Лев Лопатиньский З друкарні В. А. Шииковского


